
Ata da sexta sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 15 de abril de 2025, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais
edis: Edipo Xavier Martins, Ailton Aparecido dos Santos Donato, José Maxmiliano de Medeiros
Lima, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio Molinari Sobrinho e Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues. O Material do Expediente constou dos seguintes documentos:
Projeto de Lei nº 946/2025 – de autoria dos edis João Paulo Lucheti e Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, que “Que dá nova denominação em via pública e dá outras providências".
Projeto de Lei nº 947/2025 – de autoria dos edis João Paulo Lucheti e Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, “Que denomina vias públicas e dá outras providências". Projeto de Lei nº
948/2025 – de autoria dos edis João Paulo Lucheti e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, que
“Que denomina o Residencial Altos de João Ramalho de “Vila Oscar Pereira dos Santos ".
Projeto de Lei nº 950/2025 – “Institui o Programa de Recuperação Fiscal denominado REFIS-
2025 e dá outras providências". Moção de Apoio nº 03/2025 – de autoria do edil Felicio
Molinari Sobrinho, em apoio ao Projeto de Lei nº 3.976/2020, que atualmente está em
tramitação no Senado Federal e que estabelece a castração química obrigatória para condenados
por crimes de pedofilia, visando a redução da reincidência desses delitos e a proteção dos direitos
de crianças e adolescentes. Indicação 104/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a
Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de construção de um Clube Recreativo em nossa
cidade. Indicação 105/2025 – do edil Maicon Fernando Ribeiro, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de atendimento na UBS (pronto atendimento) em todos os
Pontos Facultativos, exceto nos feriados, com serviços médico, enfermagem, farmácia e
recepção, fazendo um rodízio entre as três Unidades de Saúde, uma por vez, para que não
sobrecarregue apenas uma equipe de trabalho. Indicação 106/2025 – do edil Maicon Fernando
Ribeiro, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de atendimento na UBS
(pronto atendimento) em todos os Pontos Facultativos, exceto nos feriados, com serviços médico,
enfermagem, farmácia e recepção, fazendo um rodízio entre as três Unidades de Saúde, uma por
vez, para que não sobrecarregue apenas uma equipe de trabalho. Indicação 107/2025 – dos edis
José Maxmiliano de Medeiros Lima e João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo,
para ver a possibilidade de construir uma cobertura sobre o Campo de Malha da Vila Santa Cruz,
bem como, a concretagem das pistas de jogo. Indicação 108/2025 – do edil José Maxmiliano de
Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de construir uma
cobertura sobre o Campo de Malha da Vila Santa Cruz, bem como, a concretagem das pistas de
jogo. Indicação 116/2025 – da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do
Executivo, a colocação de placas indicativas para o não descarte de lixo e entulhos nas
proximidades da praça Antônia Jacomini Boim onde fica a linha férrea. Faz uso da palavra a
autora da mesma, dizendo que tem visto a população descartar lixo naquele local. É preciso que a
população se conscientize e colabore com a limpeza pública. Indicação 117/2025 – da vereadora
Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo, a viabilização de reforma da quadra
sintética da vila Santa Cruz. Faz uso da palavra a autora do documento, dizendo que esta quadra
era bastante usada pela população para prática de esportes e hoje está praticamente abandonada e
sem condições de uso. Indicação 118/2025 – da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando



a Chefe do Executivo, a viabilização de recolhimento periódico do lixo, das caixas de lixo da
Praça Antônia Jacomini Boim. Faz uso da palavra a autora da indicação, dizendo que as lixeiras
não estão vencendo o descarte dos lixos, ficam cheias e caindo pelo chão. É preciso fazer o
recolhimento deste lixo com maior frequência para manter a limpeza da referida praça.
Indicação 119/2025 – da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo,
a viabilização de implantação de tambores coletores de lixo na rua Antônio Olivio, nas
proximidades da rua Florianópolis. A autora do documento faz uso da palavra, dizendo que se
colocar tambores de lixos naquele local, vai evitar que a população descarte o lixo ao longo da
linha férrea. Indicação 120/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo,
para agilizar o fornecimento de uniformes escolares para os alunos do município. Indicação
121/2025 – dos edis José Maxmiliano de Medeiros Lima e João Paulo Lucheti, indicando a
Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de reformar a caixa d’água da Vila Santa Cruz, que
está sem condições de operar com a capacidade máxima, bem como a abertura de mais um poço
artesiano para abastecer a referida vila. Indicação 123/2025 – do edil Felicio Molinari
Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, que apresente um planejamento de limpeza na lagoa
de tratamento ETE. Indicação 124/2025 – do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando a Chefe
do Executivo, que estude a possibilidade junto ao setor competente, para disponibilizar
novamente o tratamento através de terapia com acupuntura para população joãoramalhense na
rede pública de saúde. Indicação 125/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de instalar uma Farmácia na Unidade de Saúde da Vila Santa
Cruz. Indicação 126/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para
disponibilizar uma enfermeira, que fique de plantão na Escola Municipal, ou então, para oferecer
um curso de primeiros socorros para os professores e servidores das unidades escolares do
município. Indicação 127/2025 – do vereador Felicio Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do
Executivo, que proceda estudos para colocar bueiros ecológicos com cestos tipo peneira
instalados no interior dos bueiros. Faz uso da palavra o edil Edipo Xavier Martins, dizendo que o
custo para atender esta indicação seria muito pequeno, se comparado aos benefícios que traria.
Porém, este pedido já foi feito também na gestão passada, mas não foi atendido. Não consigo
entender o que acontece, são tantos pedidos importantes e simples que enviamos ao executivo,
mas nenhum é atendido. Assim fica difícil entender. Indicação 128/2025 – da vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor
competente estude a possibilidade de fornecer um local/terreno próprio para os coletores de
materiais recicláveis. Indicação 129/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente estude a possibilidade de
fornecer “carrinho de mão” personalizado para coletores de materiais recicláveis. Faz uso da
palavra a autora da mesma, dizendo que já conversou com o Secretário do Meio Ambiente sobre
este assunto e ele disse que este projeto é viável sim e viria ajudar e fortalecer o trabalho desses
coletores. O nosso trabalho é fiscalizar, apresentar soluções e fazer as solicitações, mas
infelizmente, nossos pedidos não são atendidos pelo executivo. Estamos e vamos continuar
fazendo a nossa parte, porém, precisa do apoio do executivo para a concretização de nossos
pedidos. Pedido de Informação nº 08/2025, do edil Maicon Fernando Ribeiro, solicitando à
Chefe do Executivo, que informe quais veículos (ano/modelo/placas) e motoristas fazem as rotas



com destino as APAE de Quatá e Rancharia. Pedido de Informação nº 09/2025, do edil Maicon
Fernando Ribeiro, solicitando à Chefe do Executivo, que nos informe quais veículos
(ano/modelo/placas) e Motoristas fazem o transporte de alunos da fazenda Cruzeiro do Sul e
demais propriedades ligadas a esta rota com destino a Escola Municipal Geraldino de Moraes.
Pedido de Informação nº 11/2025, do edil Felicio Molinari Sobrinho, solicitando à Chefe do
Executivo, informações sobre o CCI, se já tem uma diretoria formada e sobre a programação de
bailes e outros eventos. Pedido de Informação nº 12/2025, da vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, solicitando à Chefe do Executivo, que nos informe: 1 - O andamento das
realizações das castrações dos cachorros e gatos do nosso município. 2 – Quais levantamentos de
informações sobre os serviços já foram realizados pela Secretaria responsável? 3 – Qual a
quantidade de animais na lista de espera (se houver)? Pedido de Informação nº 13/2025, da
vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, solicitando à Chefe do Executivo, que nos
informe: 1 - Quais providências foram adotadas perante fatos de violência física envolvendo
jogadores no último torneio de futebol em comemoração ao aniversário da cidade no dia
30/03/2025? 2 – Tendo em vista regulamento interno desenvolvido pela Secretaria de Esporte e
Lazer no que se refere a ações de violência física e outros, qual penalidade aplicada aos
jogadores envolvidos? 3 – Tem algum torneio agendado? Qual data? Qual tipo de segurança para
jogadores e sociedade? 4 – A Senhora Prefeita está ciente dos fatos ocorridos neste dia
mencionado? Participou do evento? Todas as Indicações, Moção e Pedidos de Informação acima,
foram submetidos ao Plenário e aprovados por unanimidade. Em seguida, faz uso da palavra em
Tema Livre, a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, agradecendo a presença de todos,
em especial as famílias dos baianos que hoje serão homenageados. Comenta sobre a luta que
enfrentaram, quando vieram da Bahia, por volta dos anos de 1950, destacando a importância
desses baianos, como eram e são carinhosamente conhecidos, enfrentaram grandes dificuldades,
mas venceram e conseguiram o respeito e admiração de todos. Hoje prestamos esta singela
homenagem a esta comunidade tão importante na história de nosso município. Comenta também
sobre a visita que fez ao deputado Mauro Bragato, onde apresentou as dificuldades que nosso
município vem enfrentando, fui muito bem atendida por ele. Fiz os pedidos de R$ 100.000,00
para a Saúde, que foi prontamente atendido e R$ 200.000,00 para a instalação de mais uma caixa
d’água na Vila Santa Cruz. Não consegui o total, mas ele também liberou R$ 100.000,00 para a
caixa d’água. Então, temos os recursos liberados e agora depende da Prefeita a aplicação desses
recursos. Estamos correndo atrás de recursos para ajudar na administração, mas precisamos de
atitudes do executivo para fazer a coisa andar. Em seguida, faz uso da palavra o edil Anderson
José dos Santos, prestando suas condolências ao Natalício, aqui presente, pela perda de seu pai
recentemente. Ele protocolou um pedido de averiguação aqui na Câmara, para apurar o
atendimento que foi prestado ao seu pai, que ele considera que o atendimento foi negligente.
Parabeniza a população dos baianos aqui presentes, para receberem a homenagem hoje prestada à
seus antecessores já falecidos. Comenta também sobre o Projeto do refis-2025 que hoje está
tramitando aqui na Câmara, espero que a população adere a este projeto, para quitar suas dívidas
junto ao município, trazendo mais recursos aos cofres públicos. Logo após, faz uso da palavra o
edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, dizendo que estamos sempre nas ruas, fazendo o nosso
trabalho que é fiscalizar e acompanhar o serviço público. Dedica também os seus parabéns às



famílias dos baianos aqui presentes. Comenta que recentemente foi à cidade de Bastos em uma
visita do Deputados Estadual Thiago Aurícchio. Fui lá em busca de recursos para nosso
município e consegui junto ao deputado uma emenda no valor de R$ 120.000,00 para a Saúde de
nosso município. Comenta ainda sobre o Secretário de Planejamento e obras, Vagner Marques
dos Santos, aqui presente, tendo assumido o cargo recentemente, vem se dedicando e sendo
muito recebido. Desejamos que faça um excelente trabalho e pode contar com a Câmara no que
for preciso. Comenta sobre o descarte de lixo no leito da linha férrea, porém o lixo já foi
recolhido e espero que a população se conscientize e não joguem mais lixo naquele local. A
população também precisa ter consciência que nas caçambas não pode jogar lixo, apenas
entulhos. Comenta também sobre a grande quantidade de lâmpadas queimadas, que precisam ser
substituídas o quanto antes. É preciso também, a instalação de quebra-molas em alguns pontos da
cidade, especialmente próximo ao acesso da Rua Antônio Olivio, por se tratar de um acesso para
a cidade de Quatá, que tem bastante movimento e precisa conter a velocidade. Cita também a
necessidade de fazer melhorias importantes do campo sintético da Vila Santa Cruz e no
parquinho ao lado. A seguir, faz uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta,
parabenizando a grande família dos Baianos, que moram no coração da gente. Quando moravam
na Mininha, eu e meu pai íamos lá vender doces e picolés para eles. Eram nossos melhores
fregueses na época. Parabeniza também o novo Secretário de obras e planejamento, Vagner
Marques dos Santos, que faz parte desta grande família, seja muito bem vindo à administração e
estamos a disposição para ajudar no que for possível e sabemos também, que podemos contar
com você para uma boa administração desta pasta tão importante. Presta também suas
condolências ao amigo Natalício pelo falecimento de seu pai e também a todas as famílias que
perderam seus entes queridos neste início de ano. Comenta também, que na gestão passada,
nossos pedidos foram praticamente todos engavetados. Esperamos que neste mandato seja
diferente, porque infelizmente, nós fazemos a nossa parte, mas o executivo não atende os nossos
pedidos. Espero que a atual Prefeita vem atender mais os nossos pedidos, porque são todos muito
importantes para a nossa população. Logo após faz uso da palavra o vereador Felicio Molinari
Sobrinho, fazendo um comentário sobre a Moção de apoio ao Projeto de Lei 3976/2020, que
prevê a castração química para pessoas condenadas por pedofilia. Comenta também sobre suas
proposições de hoje, como o Pedido de Informação a respeito do CCI, é preciso começar a
funcionar, os idosos precisam de diversão e projetos sociais voltados para eles. Cumprimenta o
novo Secretário de Planejamento e obras, Sr. Vagner Marques dos Santos, nosso amigo e
companheiro, sei que vai desempenhar um grande papel frente a sua pasta. Comenta sobre a
importância dos bueiros ecológicos, sendo uma excelente ideia para implantar em nossa cidade.
Temos que ser referência de uma boa administração e sei que nosso novo secretário tem
potencial para isso. Comenta também sobre o pedido para retornar o tratamento de acupuntura,
técnica milenar desenvolvida para tratar uma diversidade de enfermidades da população. Destaca
também, a necessidade de manter em dia a manutenção periódica e frequente da Lagoa de
Tratamento de Esgoto, onde foi investido cerca de R$ 1.500.000,00 e precisa ser rigorosamente
cuidada, para evitar grandes prejuízos no futuro. Comenta ainda, sobre a necessidade de
aumentar o número de caçambas e ter um bom planejamento para que estas caçambas sejam
usadas de maneira correta. O edil comenta também, que na sessão passada pediu o tratamento de



canal dentário dentro do sistema de saúde do município. A população mais carente não tem
condições financeiras para fazer este procedimento particular e normalmente acaba optando por
arrancar o dente. Em municípios vizinhos, como Rancharia, já disponibilizam o tratamento de
canal, então seria possível sim, implantar em nosso município também. Recentemente ocorreu
um comentário desagradável, que me deixou muito preocupado, dizendo que a sala de vacinação
do Posto da Vila Santa Cruz ia fechar. Hoje o nosso presidente está pedindo a abertura de uma
farmácia naquela unidade. É muito importante e necessário para o pessoal daquela vila. É preciso
ter planejamento, oferecer novos serviços e não cortar os que já tem. Parabeniza a iniciativa
maravilhosa destes projetos que visam homenagear os saudosos membros desta comunidade tão
importante para nosso município. É uma história muito bonita que ficará gravada para sempre.
Deixo também os meus sentimentos ao Sr. Natalício pelo falecimento de seu pai recentemente.
Esta Câmara irá buscar todas as informações para esclarecimento desse caso. Em seguida, faz
uso da palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro, comentando sobre a grande quantidade de
lâmpadas queimadas nas ruas da cidade. Já foram mais de 100 dias de governo, o secretário de
obras está iniciando agora e acredito que vai tomar as providencias necessárias, mas já são mais
de 100 dias no escuro. Esperamos agilidade neste serviço, estamos aqui para fazer um trabalho
sério e vamos cobrar que seja feito. Na sessão passada fiz um pedido de informação sobre o
andamento da compra dos uniformes escolares. O processo já estava concluído, mas não havia
autorizado a compra. Mandei o pedido e um dia depois foi liberado, será que se não cobrasse ia
ficar parado? O edil comenta, sobre a indicação para abertura da UBS nas datas de ponto
facultativo. Já conversei com a Prefeita e com o Secretário de Saúde e espero que eles venham
atender minha indicação, destacando a importância para a população ter pelo menos uma unidade
de saúde aberta para atendimento durante estes dias. Quero registrar meus sentimentos a todas as
famílias que perderam seus entes queridos neste início de ano, especialmente o Senhor Natalício
aqui presente e aos familiares do meu grande amigo Orlando Sartório. Parabeniza o pessoal da
grande família dos baianos, patrimônio histórico de nosso município. Em seguida, faz uso da
palavra o edil José Maxmiliano de Medeiros Lima, também parabenizando a família dos baianos,
dizendo ser uma honra conhecer vocês. O edil comenta que já são quase 130 indicações enviadas
por esta casa para o executivo e até agora nenhuma foi atendida. Já se passaram mais de três
meses e até agora nada. Gostaria de pedir que olhe com bons olhos e atenda os nossos pedidos,
que são muito importantes para a população. A seguir, após o Intervalo Regimental, retorna à
Ordem do Dia com o Projeto de Lei 946/2025. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o
mesmo, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Logo após foi a apresentado o
Projeto de Lei nº 947/2025. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi
submetido ao Plenário, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, foi apresentado o Projeto
de Lei nº 948/2025. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir a respeito, foi submetido a
votação, sendo aprovado por unanimidade. Finalmente, foi apresentado o Projeto de Lei nº
950/2025. Como nenhum edil quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida o Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal e não
havendo nenhum edil que quisesse fazer uso da mesma e não havendo mais nada a tratar,
quebrando o protocolo, concedeu a palavra ao Senhor Vagner Marques dos Santos, para fazer
uso da palavra em nome das famílias dos homenageados com os projetos de lei 947 e 948/2025.



O mesmo agradeceu a homenagem prestada aos seus familiares já falecidos. A seguir, não
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada
esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.

PRESIDENTE VICE-PRESIDENTE
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